

# 金立群：港有能力成區域碳權交易中心

## 跨境合作創更大效益 提升合作趨勢不可逆轉

由香港中華總商會與中國國際貿易促進委員會主辦的「香港高峰論壇2022」昨日舉行。亞洲基礎設施投資銀行行長金立群昨出席論壇活動時表示，香港高度融入國際價值鏈，有能力成為區域性碳權交易中心，配合市場對減排項目的融資需求，他亦提到近年地緣政治緊張，加上疫情打斷環球供應鏈，部分國家尋求自給自足下同時面對一定風險，相信跨境合作和聯繫才會帶來更大經濟效益，而繼續提升經濟合作已是不可逆轉的趨勢。

◆文：香港文匯報記者 馬翠媚  
圖：香港文匯報記者



◆金立群表示，香港作為一個相當有活力的金融中心，加上鄰近世界上較龐大碳市場，在發債方面甚具優勢，如可利用金管局的結算系統發債，可在亞洲零排放轉型扮演重要角色。



▲任鴻斌呼籲工商界積極助力香港主動融入國家發展大局。  
▲袁武表示，香港在促進區域經貿合作上將發揮更關鍵的作用。

金立群形容，香港作為一個相當有活力的金融中心，加上鄰近世界上較龐大碳市場，在發債方面甚具優勢，如可利用金管局的結算系統發債，相信香港可在亞洲零排放轉型扮演重要角色。

### 港金融市場有活力具發債優勢

他亦提到，香港現時在基建、工業及國際標準等都做得非常出色，就是有賴國際聯繫所得，故亞投行一直致力支持區域合作，即使近年疫情導致不少國家面對流動性問題，亞投行亦提供資金協助較脆弱的國家渡過難關。

他重申，在多邊的合作之下，人類才可以更好地推動文明發展，令不同國家的人都有很好生活，世界才可以有長期繁榮穩定。並深信香港作為國際金融中心，在法律制度及金融標準上都非常穩紮穩打，相信香港在金融方面將繼續蓬勃發展。他亦認為香港人才年輕而且有活力，又形容在年輕人眼中看到香港未來前景光明。

### 袁武：港「超聯人」角色更鞏固

中總會長袁武致辭時指，香港一直是推動內地和周邊地區貿易合作的重要橋樑，在國家全力支持下，香港連接內地與國際

的「超級聯繫人」角色將更為鞏固和深化，並在促進區域經貿合作上發揮更關鍵的作用。

### 任鴻斌：冀工商界助港經濟轉型

同場的中國貿促會會長任鴻斌表示，香港的發展離不開國家，面對新的歷史機遇，他呼籲工商界應積極助力香港主動融入國家發展大局，用好、用足中央政策和措施，為兩地經貿互利合作打造平台，為香港青年成長成才創造更多機會，為香港經濟轉型發展再添動能。

他亦指，同時工商界應繼續發揚包容共濟、求同存異、自強不息的優良傳統，不斷加強貿易和投資，助力香港找準新定位，打造新優勢。

### 馬駿：內地綠色融資需求機遇大

香港綠色金融協會主席兼會長馬駿表示，香港本身大部分綠色金融需求都是在香港以外的，單計綠色債券市場去年約七成籌資來自內地公司。馬駿稱，如果內地綠色經濟能維持強勁增長，相信會帶來很多綠色融資需求，並為香港帶來很大機遇。同時，香港亦可以放眼「一帶一路」沿線國家。

# 孫東：加速推進港深創科園建設



◆孫東稱特區政府會突破傳統思維，加速推進位於落馬洲河套地區的港深創科園的建設。

香港文匯報訊（記者 蔡競文）國家「十四五」規劃中明確支持香港建設國際創新科技中心，創新科技及工業局局長孫東昨出席論壇活動致辭時提到，創科發展是席捲全球的新經濟浪潮，香港未來可謂機會處處，特區政府會突破傳統思維，以前所未有的「香港速度」，加速推進位於落馬洲河套地區的港深創科園的建設，盡早讓港深創科園投入服務。

### 以「香港速度」推進港深創科園建設

他提到，本屆政府亦會積極推動「北部

都會區」新田科技城的發展，為推動香港科技產業發展並優化香港的科技產業結構，促進新經濟發展提供重要的支撐。而新田科技城將聯動深圳創科園，建設深港科技創新合作區，實現「一國兩制」下，位處「一河兩岸」的「一區兩園」。

### 積極推動新田科技城發展

他表示，合作區將集港深兩地優勢，匯聚海內外人才，助力粵港澳大灣區國際科技創新中心的建設。孫東認為，本港必須要發揮好在「一國

兩制」下的國際化自身優勢，匯聚全球創新資源，與粵港澳大灣區內地城市珠聯璧合，強化產學研協同創新，着力建設全球科技創新高地。

### 港須強化產學研協同創新

他亦強調，透過創科推動「再工業化」，協助香港傳統工業尋求升級轉型的新發展出路，為香港經濟帶來新的增長點，是本屆政府的施政重點，而創新科技及工業局的正名正正體現了政府推動「再工業化」的決心。

## A股續升 保險板塊漲超2%

香港文匯報訊（記者 章蕙蘭上海報導）滬深A股三大指數昨均小幅上揚，截至收市，滬綜指報3,292點，漲14點或0.45%；深成指報12,595點，漲125點或1.01%；創業板指報2,777點，漲46點或1.7%。兩市共成交10,745億元（人民幣，下同），北向資金淨流入逾68億元。

### 銀行板塊齊領漲

兩市板塊行情活躍，電源設備、遊戲、電機、證券、船舶製造、保險板塊漲超2%，電力、旅遊酒店、多元金融、汽車整車、銀行板塊亦升幅領先。化學製品、化纖、農藥獸藥、航天航空、有色金屬、貴金屬等板塊小幅收跌。17部委發布《關於進一步完善和落實積極支持支持措施的指導意見》，嬰童概念、輔助生殖早盤高開後回落，最終前者接近平收，後者漲近1%。

### A股有望強勢反彈

國盛證券認為，兩市反彈力度不是很強，但市場人氣及做多情緒維持在較高水位；疊加板塊良性輪動，待市場出現新主線，有望走出一波強勢反彈行情。



◆滬指昨收報3,292點，漲14點或0.45%。資料圖片

# 潤啤中期少賺逾11% 派息23.4分

香港文匯報訊（記者 岑健榮）華潤啤酒（0291）昨公布中期業績，錄得綜合營業額為210.13億元（人民幣，下同），按年升約7%；股東應佔溢利按年減少11.4%至38.02億元，若撇除去年同期淨利包括一項搬遷補償錄得的一次性補償收益，股東應佔溢利按年增27.8%。每股基本盈利1.17元，派中期股息0.234元。

公司表示，雖然上半年的新冠疫情對啤酒銷量帶來較大衝擊，但公司整體啤酒銷量同比只輕微下降0.7%至約6,295,000千升，表現好於整體行業水平。當中高檔及以上啤酒銷量約1,142,000千升，同比增

一成；「喜力」品牌產品期內銷量錄得雙位數增幅。

### 高檔啤酒銷量增一成

華潤啤酒執行董事及首席執行官侯孝海表示，近月內地氣溫高企，降雨量少，炎熱天氣使7月至8月的啤酒銷售有較好的增長，預計下半年銷量會有較好的增長。同時，對全年的表現也充滿期待，有可能實現銷量、利潤及收入的同時增長，高檔啤酒銷量也會有雙位數的增長。

展望未來，受地緣政治和全球供應鏈受阻影響，預期原材料與包裝物價格上漲壓力將會持續，集團將緊密跟蹤國內外原材料與包裝物料

市場動態，採取擇機合理儲備及推行錯峰採購等措，以應對價格上漲的壓力。並計劃於下半年推出「雪花全麥純生」等產品，豐富產品多樣性。此外，為應對行業競爭對手在酒吧和小酒館的布局，集團亦會積極研究拓展小酒館業務，開拓啤酒產品新營銷渠道。

### 潤電半年少賺22.5%

華潤集團另一公司華潤電力（0836）也公布中期業績，營業額為504.09億港元，升近18%；公司擁有人應佔利潤為43.7億港元，按年跌22.5%；每股基本盈利0.91港元，派中期息0.21港元。



◆華潤啤酒表示，炎熱天氣使7月至8月的啤酒銷售有較好的增長，預計下半年銷量亦會有較好的增長。資料圖片

# 華置半年虧轉盈賺8.7億 不派息

香港文匯報訊（記者 曾業俊）華人置業（0127）昨公布上半年中期業績，期內虧轉盈賺8.71億元，上年同期則蝕3,728.4萬元；每股盈利0.456元，不派中期息。

雖然證券投資及財務產品的業績盈轉虧，但集團整體業績扭虧，主要由於期內確認來自一間從事物業發展及買賣之接受投資公司之9.5億元股息收入，以及投資物業之公平值變動轉虧為盈。如撇除主要非現金項目收益淨額1.12億元，上半年公司擁有人應佔核心溢利7.58億元，去年同期為7,790萬元。華置昨收報2.26元，升

0.44%。

### 營業額按年升逾62%

上半年集團營業額11.814億元，按年升62.7%。物業租賃方面，非零售部分之租金收入減少3.3%至1.215億元，零售部分之租金收入保持平穩於3,560萬元；租金收入總額較去年同期減少2.6%至1.571億元。連同應佔聯營公司及一間接受投資公司租金收入4,260萬元，集團應佔租金收入總額為1.997億元，較去年同期減5.6%。應佔租金收入淨額1.804億元，較去年同期增加

3.4%。集團證券投資及財務產品淨虧損1.783億元，債券及結構性產品之利息收入減少1.886億元，以及出售持作買賣之投資收益減少1.447億元。至於集團位於香港、內地及英國之投資物業估值，期間錄得公平值變動收益為1.044億元，去年同期未變現虧損為1.227億元。

集團於期間出售若干中國恒大（3333）股份，餘下之恒大股份公平值變動之未變現虧損約為3,523.4萬元。截至6月底，集團持有恒大股份之賬面值約為1.80233億元，並擬繼

續出售恒大股份。信誠證券聯席董事張智威指，華置有盈利但不派息，對投資者而言不夠吸引，目前不少公司公布業績都有派息，部分更增加派息。不過華置業績前股價由2.3元高位回落，現時公布上半年轉虧為盈，短線有機會重上2.3元以上。

### 業績料利好短線股價

至於基本面，恒大陰霾拖累華置早前撤賬，而是次物業重估後亦已「計清數」，轉虧為盈足見壞賬已經撇清，相信公司之後會盈利。

## 中信國際電訊：已入標澳門5G牌

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）中信國際電訊（1883）上半年多賺7.1%至5.72億元，如不計投資物業重估因素，則按年多賺7.6%，主要受惠期內集團主營電信服務收入按年升10%至43.93億元。每股基本盈利15.5仙，按年增長6.9%，派中期息6仙，按年增長9.1%。中信國際電訊昨中午放榜，收報2.73元，升1.49%。

在移動業務領域，截至6月底，集團附屬公司澳門電訊在澳門移動市場的份額相比去年底提升0.8個百分點至46.4%，澳門4G市場份額達47.5%。互聯網業務領域，澳門電訊住宅寬頻客戶光纖化率高達98.2%，寬頻市場佔有率高達97.2%。

澳門5G牌照公開投標已於8月12日結束，澳門郵電局共收到了2份投標書。中信國際電訊主席辛悅江表示，澳門電訊將全力配合澳門特區政府積極參與5G投標，確保第一時間推出5G商用服務，加快推進客戶升級，保持澳門通訊行業領先地位。中信國際電訊常務副總裁及澳門電訊行政總裁潘福禧出席電話會議時表示，集團已入標，加上同樣有入標的中國電信（0728），預料澳門的5G服務開始時只有最多2家營運商。他預期澳門政府需最多180日審標時間，期望年底有結果，有信心可獲得牌照。



◆中信國際電訊表示，澳門電訊將全力配合澳門特區政府積極參與5G投標。資料圖片